

**Инвестируй в Ялуторовск!**  
У вас есть идея и вы хотите реализовать свой проект в г. Ялуторовске?  
По вопросам оказания информационно-консультационного и организационного содействия можно обратиться к заместителю главы города Сергею Александровичу Стрельникову, тел.: 8 (34535) 2-01-15, 8-904-493-61-25, эл. почта - strelnikovsa58@mail.ru.

**Ветеран труда**  
**Клавдия Черепанова.** > **2**  
**Полжизни на благо**  
**родного колхоза**

**15 финалистов**  
**боролсь за звание**  
**«Учитель года**  
**Ялуторовского района-2015»** > **3**

Общественно-политическая газета. Основана в 1907 году

# ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



№ 35 (14528) Вторник, 31 марта 2015 г.

Меняемся к лучшему!

ДЕЛА И ДУМА

## Депутаты отметили журналистов

(Соб. инф.)

Ялуторовские журналисты стали лауреатами конкурса «Парламентский корреспондент».

Публикации в СМИ оказывают значительное влияние на формирование нравственных ценностей в обществе. Об этом на церемонии награждения победителей заявил председатель Тюменской областной Думы Сергей Корепанов.

В творческом состязании приняли участие журналисты, операторы, фотографы, ведущие программ и руководители всех видов печатных и электронных средств массовой информации как юга области, так и автономных округов.

В церемонии награждения приняли участие председатель Тюменской областной Думы Сергей Корепанов, депутаты Виктор Рейн, Евгений Макаренко, Николай Токарчук и Сергей Козлов. Спикер в своем выступлении подчеркнул, что чествование парламентских корреспондентов стало уже доброй традицией.

- Конкурс способствует развитию парламентской журналистики, выявлению лучших творческих работ, привлечению внимания общественности и граждан к деятельности областной Думы, повышению правовой грамотности населения. 2014 год был знаменательным для Тюменской Думы, мы отметили 20-летие областного парламента. Хочу выразить всем вам благодарность за всестороннее и профессиональное освещение этого события, - сказал Сергей Корепанов.

Заведующий отделом экономических проблем «ЯЖ» Евгений Дашунин награжден дипломом третьей степени в номинации «Избирательный округ: с заботой о селе». А руководитель телекомпании «Стелла» Лютфи Шакирова получила специальную премию «За вклад в развитие парламентской журналистики в Тюменском регионе».

### Уважаемые жители и гости города!

Добро пожаловать 4 апреля, с 10-00 до 15-00, на праздничное мероприятие «Пасхальная ярмарка». В широком ассортименте будет представлена молочная, мясная, колбасная, рыбная продукция и изделия декоративно-прикладного творчества.

В честь дня рождения ТК «Гулливёр» планируется шоу-программа, розыгрыш призов, развлекательная программа для детей, конкурс детских рисунков и стихов.

Место проведения ярмарки: город Ялуторовск, ул. Свободы, 177, ТК «Гулливёр».

Администрация города Ялуторовска

АНТИКРИЗИС

## Налоги отправили «на каникулы»

Депутаты Тюменской областной Думы единогласно приняли законопроект «Об установлении налоговой ставки в размере 0% для отдельных категорий налогоплательщиков - индивидуальных предпринимателей при применении упрощенной системы налогообложения и патентной системы налогообложения» и «О моратории на повышение налоговой ставки для налогоплательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения», внесенные губернатором Владимиром Якушевым.

Согласно первому законопроекту предлагается устано-

вить налоговую ставку 0% индивидуальным предпринимателям, которые применяют упрощенную систему налогообложения и работают в производственной, социальной или научной сферах. Также нулевая ставка должна быть установлена ИП, которые трудятся в производственной и социальной сферах и применяют патентную систему налогообложения.

Второй законопроект предусматривает установление в Тюменской области налоговой ставки в размере 5% для налогоплательщиков, выбравших объектом налогообложения доходы, уменьшенные на величину расходов при при-

менении упрощенной системы налогообложения. Ставка устанавливается на период до 31 декабря 2019 года включительно.

Напомним, что ставка налога в регионе с 1 января 2009 года была снижена в три раза - с 15 до 5%. Пониженная ставка ежегодно пролонгировалась в рамках принимаемого областного закона о предоставлении налоговых льгот, сообщает пресс-служба губернатора.

Принятие инициативных главой региона законопроектов позволит обеспечить плановое и стабильное развитие малого бизнеса в среднесрочной перспективе.

БЕЗОПАСНЫЕ ДОРОГИ

## Новый поворот, что он нам несёт?



Евгений ДАШУНИН  
/фото Анатолия Мясникова/

**В город пришло тепло, солнце уже почти растопило снег и лед, но вместе с ними на некоторых дорогах «растаял» и асфальт.**

В разгар весны ямы могут появиться буквально за один день на том участке дороги, где автомобилисты спокойно и без происшествий ездил всю зиму.

В настоящее время почти в каждом районе города из-под снега показались поврежденные полотна. После холодов стоит появиться небольшой трещине на дороге, как целые участки асфальта быстро разбиваются колесами автомобилей и смываются бегущими по проезжей части ручьями.

Нельзя сказать, что ремонт никто не занимается - это делается постоянно. Но есть случаи, которые заслуживают особого внимания. Например, колдобины, наполненные водой до краев, так что водителю трудно понять: просто лужа перед ним или опасная яма.

На прошлой неделе в один из подобных участков превратился поворот с ул. Луговой на ул. Ворошилова. Снег здесь обнажил не просто выбоины, а целую полосу препятствий. Поворот проходит по большой дуге, поэтому водители зачастую осуществляют его на приличной скорости, не подозревая, что впереди опасность. Конечно же никто не хочет повредить колёсные диски своего авто и поэтому при любом

удобном случае старается объехать участок по встречной полосе. Вот только буквально в нескольких метрах расположена автобусная остановка, и любая авария может привести к очень плачевным последствиям.

По словам старшего государственного инспектора дорожного надзора местной ГИБДД Николая Дианова, проверка данного участка уже проведена и ямы на нём не соответствуют допуску ГОСТа. МКУ «Стройзаказчик» выдано предписание на устранение проблемы, но из-за погодных условий в ближайшее время ямы возможно только засыпать. Позже, когда температурный режим войдёт в положительное русло, будет произведён ремонт дорожного полотна.

ЗНАЙ НАШИХ!

## Лучшее учреждение культуры - на селе

Татьяна КУРЫНОВА

В минувшую пятницу в Тюменском драматическом театре чествовали работников культуры, которые недавно отметили свой профессиональный праздник.

Торжество началось с церемонии награждения. Под бурные аплодисменты зала заместитель губернатора Тюменской области Наталья Шевчик вручила диплом лауреата конкурса «Лучшее муниципальное сельское учреждение культуры» директору МАУК ДОД «Киёвская детская школа искусств» Наталье Чищенко.

Почётной грамотой областного департамента культуры отмечена директор МАУ «Центр культуры и досуга Ялуторовского района» Ирина Шмурина. Благодарственные письма департамента культуры получили бухгалтер МАУ «Центр культуры и досуга Ялуторовского района» Нина Мельниченко, директор МАУК ДОД «Киёвская детская школа искусств» Наталья Чищенко и преподаватель музыкального отделения этого учреждения дополнительного образования Анастасия Ложкина.

На празднике подведены итоги прошедшего Года культуры и озвучены планы на Год литературы. Завершилась программа спектаклем «Ханума» в постановке труппы Тюменского драматического театра.

НОВОСТИ

## Кому-то мешают детские коляски

Евгений ДАШУНИН

В Ялуторовске уже несколько раз в разных районах города ночью в подъездах многоквартирных домов вспыхивали пожары из-за поджога детских колясок. Первое ЧП произошло в августе прошлого года в доме, известном как общежитие лесозавода. Тогда поджигатели уничтожили детскую инвалидную коляску.

Днем 4 февраля этого года в подъезде №1 дома по ул. Свердлова, 43 снова случился аналогичный пожар. В результате детская коляска полностью уничтожена огнём, а подъезд покрыт слоем копоти.

Не прошло и двух месяцев, как ЧП повторилось. По данным местной противопожарной службы, вечером 26 марта сгорели две детские коляски и одна повреждена огнём в подъезде №6 по ул. Новикова, 26. А вчера в подъезде №4 этого же дома вспыхнула ещё одна.

Кто это делает, а главное, за чем - сейчас выясняет полиция.

ПЕШКОМ...

# по Вознесенской

№ 34 от 28.03.2015 г.

Анатолий МЯСНИКОВ

Давайте прогуляемся по Вознесенской, посмотрим, чем она примечательна сегодня.

В самом ее начале небольшие старые деревянные дома, но тут и там уже «вставки» из современных каменных особняков. По левую руку - офис отдела вневедомственной охраны, рядом, на уголочке, вместо старинного добротного жилого особняка производственное сооружение, где делают памятники.

Именно здесь, на этом месте, в 1817 году при поддержке купца Быкова было построено здание уездного училища. Оно простояло почти до конца XIX века, пережив пожар, уничтоживший всю библиотеку из более чем полутора тысяч томов. С 1874 по 1878 год в нем учился мой прадед Пётр Степанович Мясников.

По правую руку - каменная коробка миграционной службы. Чуть дальше - солидное здание магазина, выходящее на Вознесенскую торцом. Это исторический объект - магазин купчихи



Екатерины Гусевой. На первом этаже располагались торговые залы, на втором - контора основательницы мукомольного дела и владелицы пароходов. Её рабочий кабинет как раз окнами выходил на Вознесенскую. В первые годы советской власти, по рассказам старожилов, в здании находился магазин, потом помещения пустовали, пока в середине пятидесятых годов здесь не разместили электростанцию. Последняя до этого квартировала в пристрое Дома культуры. Пере-

нос генераторов в гусевский магазин вызывался необходимостью размещения городской библиотеки, пострадавшей от пожара. По иронии судьбы в настоящее время помещение магазина пустует, поскольку не находятся инвесторы, способные взять на себя хлопоты по обустройству исторического здания.

Далее, в начале Сретенской площади, слева - величественный Сретенский собор, храм, который 5 июня 1837 года посетил наследник престола, будущий

император Александр II. Въехал он в Ялуторовск через тюменскую заставу. Следовательно, к собору проследовал по нынешней улице Революции, получившей впоследствии наименование Царской. А покидал Ялуторовск, скорее всего, по центральной магистрали города - Вознесенской, поскольку направлялся в Курган. Жаль, что на здании собора до сих пор нет памятной доски о монаршем визите. Кстати, 6 февраля 1846 года в Сретенском соборе декабрист, князь Евгений Оболенский венчался с крестьянской девицей Варварой Барановой. А во дворе собора в 1842 году появилось здание всеобщей школы для мальчиков, открытой Иваном Якушкиным. Деятельное участие в ее становлении принял протоиерей Сретенского собора Стефан Знаменский.

Напротив собора внимание всех туристов привлекают так называемые Торговые ряды. Здание из красного кирпича, переданное музейному комплексу, давно закрыто на реставрацию, обнесено забором, за которым буйствуют могучие клёны, выросшие из семян. Стро-

ительство Торговых рядов, которое началось в 1821 году, велось по инициативе «Общества ялуторовских купцов и мещан». Первоначально это было строение из сосны, покрытое тесом, и лишь в конце XIX столетия его заменили на кирпичное.

Между собором и Торговыми рядами - великолепно исполненная из гранита фигура святителя Николая, покровителя малых городов. Это работа ялуторовчанина, члена Союза художников России, почетного гражданина города Владимира Шарапова.

Если пересечь Сретенскую площадь, на следующем углу взгляду открываются два каменных особняка постройки конца XIX века. Слева - здание казначейства. Все советские годы здесь также располагалось финансовое учреждение - Госбанк. Служил в нем, кстати, с 1930 по 1948 год главным экономистом мой дед - Александр Петрович Мясников. В период новейшей истории в здании размещался расчетно-кассовый центр, в последние годы - отделение Россельхозбанка.

Продолжение следует

ЖЕНЩИНЫ ПОБЕДЫ

## Заслуженная колхозница из Коктюля



Светлана НЕЧАЕВА  
/фото автора/

Сто двенадцать участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла из всех сельских поселений района получили на дому юбилейные медали к 70-летию Великой Победы. Несколько дней заместители главы района вместе с представителями органов социальной защиты населения выполняли эту почетную миссию.

В Заводопетровском, Коктюле, Петелино, Бердюгино, например, такие награды вместе с подарками от спонсоров и школьников заместитель главы Наталья Чикунова вручила 29 ветеранам. Среди награжденных - Клавдия Черепанова.

Вся её жизнь прошла в родном Коктюле. Здесь родилась, росла, вышла замуж, работала много лет. Она была третьим ребёнком среди восьмерых ребятишек в семье. Родители оба трудились в колхозе. Лет с восьми, вслед за старшими сёстрами, пошла работать и Клава. Полола и собирала колоски, помогала на сенокосе. Учёбу не бросала. Первые четыре года училась в родной деревне, потом - три года в петелинской школе. После семилетку грамотную шустрю девочку определили кладовщиком на колхозный склад. Всё шло своим чередом, жили небогато, но ни на что не жаловались. И в клуб на вечерки бежали, и самодеятельные концерты устраивали. Мирную жизнь нарушил июнь 1941-го. Девятнадцатилетнюю

Клавдию с подружками отправили на лесозаготовки в Заводопетровское, где они рубили сучки и кололи дрова, но работы не боялись. Вспоминает, как спасали зерно во время весеннего половодья. Несколько лет тогда затопляло деревню. Пришлось поднимать дорогу, сами возили на лошадах землю, делали отсыпку...

О Победе узнала от младшего брата:

- Мы тогда вместе с подружкой Капой были на поле, как раз шла посевная. Вдруг прибежал Илья и закричал: «Девчонки, война кончилась!». Мы - в слёзы. Стали обниматься, целоваться, радость переполняла! - с волнением рассказывает наша героиня.

Более сорока лет проработала Клавдия Черепанова в родном колхозе имени XVIII партсъезда. Слыла передовой свиноводкой, потом снова заведовала складом. За безупречный труд имеет немало наград, звания «Ветеран труда» и «Заслуженный колхозник». Табличка с такой надписью красуется на её доме.

С мужем Глебом Фёдоровичем вырастили четверых детей, двое сейчас живут рядом - в Коктюле, во всём помогают маме.

- Что бы мне ни поручали, всё выполняла, никогда не отказывалась и не возмущалась, что не осило. За это и уважали меня, - рассуждает Клавдия Васильевна.

15 апреля ей «стукнет» уже 93 года, но и сегодня Клавдия Васильевна не сидит на месте. Летом в огороде сажает овощи и цветы. Говорит, что ждёт-не дожждётся тёплых деньков, чтобы пойти и заняться делом. Дома рукодельничает. Этому она научилась ещё в детстве. Была помоложе - вышивала, а сейчас вяжет крючком разноцветные салфетки, прихватки. До сих пор выписывает газеты, внимательно читает все новости.

- Не могу сидеть без дела, мне только дай поработать, а полежать на том свете успеем, - улыбаясь, утверждает наша героиня.

НА ФЕСТИВАЛЕ ИМ. САВВЫ МАМОНТОВА

## Гори, огонь творчества

Анатолий МЯСНИКОВ

Ялуторовчанка Ольга Ахтырская и Юлия Некрасова из Юргинского района стали дипломантами I степени XXI областного фестиваля творчества имени Саввы Мамонтова в литературном конкурсе «Проба пера».

На суд жюри постоянная участница фестиваля Ольга Ахтырская представила рассказ о трудных годах военного лихолетья «И врагу войны не пожелаю». Юлия Некрасова, впервые участвуя в литературном конкурсе, заявила о себе довольно зрелым рассказом «Четвертое желание». Дипломами II степени отмечено творчество Полины Могутовой и Ларисы Ипполитовой. Еще несколько конкурсантов получили дипломы III степени.

Всего в литературном конкурсе «Проба пера» участвова-

ли 14 человек, из них одиннадцать в номинации «Поэзия», пятеро в номинации «Проза» - двое заявили и в прозе, и в поэзии.

Напомним, что в разные годы дипломантами и лауреатами конкурса становились Павел, Владимир и Ольга Ахтырские, Наталья Бородкина, Альбина Болотова, Виктор Шайкин, Юрий Карнаухов, Любовь Алишкина, Татьяна Молодых, Ксения Хабарова, Маргарита Чекунова. А библиотека выпускала их авторские сборники.

Подводя итоги конкурса, один из членов жюри, журналист, обладатель премии «Золотое перо» Павел Белоглазов напутствовал его участников: «Пишите, дерзайте, пробуйте. Самое главное, чтобы в ваших душах горел огонь творчества, а рано или поздно он все равно вырвется наружу и порадует всех нас».

СПОРТ

## Вошли в сборную

Анатолий МЯСНИКОВ

Артем Гаврилов занял I место в весовой категории до 68 кг в первенстве Тюменской области по тхэквондо. На этих же состязаниях у Алсу Хуснутдиновой второй результат в весовой категории до 44 кг, у Эдуарда Вахитова - третий в весовой категории до 51 кг.

Все ребята - воспитанники ДЮСШ, тренируют их Дмитрий Снигирев и Андрей Филатов. А по итогам соревнований они получили право участвовать в первенстве УФО в Челябинске в составе сборной Тюменской области.

## В мини-футболе - вторые

Команда Ялуторовска по мини-футболу заняла II место в соревнованиях, проводившихся в нашем городе в рамках XIX областной спартакиады школьников. Тренирует юных спортсменов Александр Павлов.

В соревнованиях по мини-футболу приняли участие команды из 18 муниципальных районов и шести городов Тюменской области.

Дорогие читатели!

Не забудьте подписаться на «ЯЖ». Также вы можете купить газету в нашей редакции или в киосках: около «Маяка» и универмага на ул. Красноармейской.

КОНКУРС

## Иван Говоруха: «Видимо, время пришло...»

Светлана НЕЧАЕВА

В течение двух недель 15 педагогов участвовали в испытаниях конкурса профессионального мастерства «Учитель года Ялуторовского района-2015».

В рамках заочного этапа они представили свои методические разработки, профессиональные концепции, эссе на тему: «Я - учитель!». Все эти материалы размещены на личных интернет-ресурсах конкурсантов. Во втором туре участники проводили открытые уроки, по итогам которых пятеро вышли в суперфинал.

Волнующиеся педагоги, как говорится, ждали своего звёздного часа, и вот он настал. В коктейльной школе собрались сами конкурсанты, представители районной администрации и педагогической общественности, ученики. Уже в коридорах, украшенных воздушными шарами, виновников торжества громкими аплодисментами встречали учащиеся начальных классов.

В приветственном слове заместитель главы района по социальным вопросам Наталья Чикунова отметила, что подобный конкурс в районе проводится более десяти лет и свою популярность и актуальность не теряет. В нём участвуют самые умные, активные, инициативные, неравнодушные люди, любящие свою профессию. Пожелала, чтобы педагогические находки, представленные в конкурсных испытаниях, применяли и другие коллеги.

Стёплыми пожеланиями обратилась к конкурсантам и начальник районного отдела образования Любовь Цыганкова.

Конкурсантам вручены благодарственные письма, рукотворные подарки учеников яровской школы и денежные сертификаты. Уроки каждого были очень достойны, но конкурс есть конкурс, и в суперфинал вышли только пять самых-самых. В номинации «Расширяя горизонты» лучшей признана учитель биологии, химии, географии из

беркутской школы Светлана Летунова. За «Педагогический поиск» отмечена учитель начальных классов из Зиново Тамара Кузнецова. Названы и лауреаты: диплома за третье место удостоена преподаватель английского языка из Яра Лилия Назырова, второе место у Любови Коркиной - педагога начальных классов из памятнинской школы.

Победы и титула «Учитель года-2015» и детское, и взрослое жюри присудило учителю киевской общеобразовательной школы Ивану Говорухе.

- Не ожидал такого успеха, хотя участвовать в конкурсе приглашали неоднократно, - немного смущаясь признаётся победитель. - Видимо, время пришло, и я согласился. Тем более, мне, как учителю истории и руководителю поискового отряда, в год семидесятилетия Победы, как говорится, сам Бог велел участвовать.

Впереди у лучшего педагога района - областной этап учительских состязаний.

СЛОВО УЧЕНИКАМ

## Видеть мир глазами детей

Ирина ЗАМОРОВА

**Уважаемые педагоги! Вот и закончились конкурсные испытания, которые помогли вам зарядиться особой энергетикой для воплощения новых идей и творческих решений.**

Вы - настоящие вершители судеб, каждый предмет, труд каждого очень важны! В этом мы ещё раз убедились, находясь на ваших уроках.

С учителей начальных классов начинается школьный путь каждого человека. На уроке Любови Николаевны Коркиной мы увидели её умение доносить до детей новый материал, развивать самостоятельность. А Виктория Александровна Кононенко смогла заинтересовать ребят, вовлечь их в живой творческий диалог. Было интересно не только школьникам, но и нам.

Учителя химии, физики, иностранного языка, ваши предметы одни из самых слож-

ных для понимания и запоминания, и вы не устаёте доказывать, что донести знания можно до каждого! Увлекаете ребят в страну нового и неизведанного и у вас это получается на «5». Урок Лилии Рафаиловны Назыровой - педагога английского языка, где было так много разнообразных заданий, в выполнении которых порой затруднялись даже мы, старшеклассники, надолго запомнится членам детского жюри.

На уроках физической культуры и изобразительного искусства учителя раскрывают новые способности и развивают таланты. А занятия по истории - мгновение, во время которого можно познакомиться с другой эпохой, заглянуть в прошлое и подумать о будущем, это всё было на уроке Ивана Вячеславовича Говорухи. Его способность видеть мир глазами ребят, готовить учеников к взрослой жизни поразила нас.

СУПЕРФИНАЛИСТЫ

# Из пятнадцати выбрали пять

Валентина БУЛЫГИНА

Среди пятнадцати участников конкурса пять дошли до суперфинала. Все они - настоящие профессионалы своего дела. Познакомимся с каждым из них.

Второе место у Любови Коркиной. Опытная, обладающая собственным почерком мастера, Любовь Николаевна в своём эссе «Я - учитель!» написала: «Все, что необходимо знать, научить нельзя, учитель может сделать только одно - указать дорогу. По моему мнению, он на этой дороге - проводник. Думаю, в настоящее время главная роль учителя не давать знания в готовом виде, а, прежде всего, учить добывать знания, применять их на практике». Наверное, потому и на уроках, и во внеурочной деятельности педагог учит детей мыслить, рассуждать, доказывать, делать выводы, работать самостоятельно. Особое внимание уделяет развитию речи учащихся, расширению их словарного запаса. На уроках чтения, окружающего мира проводится работа над содержанием текста, дети учатся красиво выражать свои мысли, высказывая собственное мнение. Широкий кругозор и эрудиция Любови Николаевны позволяют компетентно и своевременно помочь словом и делом не только детям, но и их родителям.

Третье место в конкурсе профмастерства заняла не менее талантливая педагог Лилия Назырова. Её учебные занятия строятся на основе сотрудничества, уважения и доверия между учителем и ребёнком. На всех уровнях обучения английскому языку она вовлекает детей в проектно-исследовательскую работу с учётом личных интересов и запросов, психологических особенностей каждого.

Её профессиональная пози-



ция начала формироваться ещё в подростковом возрасте. На вопрос, почему же она стала учителем, Лилия Рафаиловна отвечает: «Меня с детства окружали прекрасные педагоги, профессионалы, на которых хотелось быть похожей. Они и определили мой путь, научили прощать. Я поняла, что богат не тот, у кого больше, а тот, кто нуждается в меньшем, и твердо уверена, что не ошиблась в выборе своей профессии. Нет большего счастья, чем видеть горящие глаза своих учеников».

Тамара Кузнецова номинирована за «Педагогический поиск». Простота и доступность объяснения нового материала, умение настроить ребят на активную мыслительную деятель-

ность обеспечивают создание на уроках условий, при которых каждый ученик получает возможность развивать умение учиться, устанавливает диалоговые отношения между сверстниками. Она умело занимается развитием у ребят навыков исследовательской работы. Своим опытом Тамара Михайловна делится на заседаниях педагогических советов, школьных проблемно-творческих групп, районных методических объединений учителей начальных классов. Это педагог настоящего профессионализма и высокой ответственности, старается развить в детях такие качества, как любознательность, творчество, открытость, толерантность и порядочность.

В номинации «Расширяя горизонты» жюри отметило Светлану Летунову. Её уроки отличаются целенаправленностью, четкостью и логичностью изложения материала. В процессе обучения большое внимание уделяет развитию у ребят умения наблюдать и объяснять физические и химические явления, протекающие в природе; связно и доказательно излагать изученный материал; исследовать и проводить эксперименты. Работая над проблемой «Развитие поисково-исследовательских способностей обучающихся», учитель формирует у школьников такие качества как самостоятельность, конструктивность и оригинальность мышления.

Светлана Леонидовна как учи-

тель предметов естественно-научного направления поощряет занятия воспитанников научными опытами. Дети активно участвуют в дистанционных конкурсах, олимпиадах. Она, вслед за классиками педагогической мысли, утверждает, что от правильного воспитания детей зависит благосостояние всего народа.

И наконец несколько слов о нашем фаворите - «Учителе года Ялуторовского района-2015» Иване Говорухе. У педагога есть все личностные качества для успешной реализации педагогической деятельности: общая культура, самоорганизованность, любовь к своему делу, позитивное отношение к людям. Он с детства увлекался спортом, историей и военным делом, и, работая в школе, максимально смог реализовать свои интересы на практике.

«Мне не нравится, когда с историей обращаются пренебрежительно. Хочу, чтобы мои ученики любили историю страны со всеми её невзгодами, неудачами и победами», - делится он с читателями своего блога. Считает, что главными личностными и профессиональными качествами педагога должны быть патриотизм, гражданственность, взаимоуважение, миролюбие. Учитель не на словах, а на деле утверждает свои ценностные ориентиры. Большое внимание уделяет патриотическому воспитанию, руководит специализированным классом добровольной военной подготовки «Альфа», а ещё - районным поисковым отрядом «Салют Победы».

На уроках Иван Вячеславович формирует стремление учащихся к размышлению и поиску, воспитывает уверенность в своих силах, используя ситуации успеха.